

Новая и красивая

В Криводановке на базе сельской библиотеки имени Александра Кухно (известного сибирского и российского поэта) состоялось открытие первой в регионе модельной библиотеки нового «цифрового» поколения.

Последний раз в старой библиотеке я побывал на районном культурном форуме. Надо сказать, что и тогда она производила хорошее впечатление и казалась вполне отвечающей духу времени. Однако то, что мы увидели сейчас, просто поражающе вообразило... Впрочем, забегать вперед не будем. Двери библиотеки (находящейся в здании Криводановского ДК – самого большого в районе) еще закрыты, алая ленточка перед входом в неё не разрезана – в фойе второго этажа Дома культуры идут выступления почётных гостей мероприятия. При большом скоплении местных жителей, школьников в том числе.

Полноправные участники

Хотя назвать почётными гостями заместителя губернатора Сергея Нелюбова, главу Новосибирского района Александра Соболевского и председателя районного Совета депутатов Александра Соболева, а также депутатов Заксобрания Глеба Поповцева и Игоря Гришунина и других приглашенных было, наверное, не совсем правильно. Они не гости, они те, без кого это событие просто бы не состоялось. В первую в области модельную библиотеку нового типа вложились и местные жители, и район, и регион, и Федерация. Причём речь идёт не только о вложении материальных средств, но и о вложении сил (идей, творческой фантазии и т.д.), а это, согласитесь, куда более широкое понятие. Прежде чем открыть такую библиотеку, надо было её освоить – да так, как будто работали в этих условиях всю жизнь. Но в этом смысле интеллектуальному потенциалу криводан-



В Криводановке открылась первая в области цифровая библиотека

новцев, а также потенциалу сотрудников Центральной библиотечной системы района и управления культуры района можно только позавидовать: не просто освоили, а с блеском. То, как вели это мероприятие, абсолютно находясь в теме, начальник нашего управления культуры Андрей Липинин, руководитель ЦБС Ольга Сафронова, а также старший библиотекарь криводановской библиотеки Елена Дружина, – лишнее тому подтверждение. «Мне это было просто очень интересно», – сказал по этому поводу Андрей Владимирович. Выбор Новосибирского района и его Криводановки в качестве апробации или запуска пилотного проекта новой библиотечной модели был в том числе и по этой

причине, далеко не случаен и, можно даже сказать, предreshён.

Новый прорыв в новое пространство

Открывая мероприятие, Сергей Нелюбов сказал следующее:

– Мне выпала почётная миссия от имени губернатора области Андрея Александровича Травникова поприветствовать вас, дорогие друзья, и поздравить с этим знаковым событием. Что такое модельная муниципальная библиотека?

Окончание на стр. 2

АКТУАЛЬНО

Региональная социальная доплата к пенсии

С 1 января 2020 года величина прожиточного минимума для пенсионеров в Новосибирской области установлена в размере 9 487 рублей, что превышает величину прожиточного минимума, установленную для пенсионеров в Российской Федерации.

В связи с изменением величины прожиточного минимума с 1 января 2020 года в Новосибирской области будет устанавливаться региональная социальная доплата к пенсии неработающим пенсионерам, у которых общая сумма материального обеспечения составит менее 9 487 рублей.

Региональная социальная доплата к пенсии будет устанавливаться государственными казенными учреждениями центрами

социальной поддержки населения, подведомственными министерству труда и социального развития Новосибирской области по месту жительства (пребывания) пенсионера в таком размере, чтобы общая сумма материального обеспечения пенсионера с учетом доплаты достигла величины прожиточного минимума пенсионера – 9 487 рублей.

Гражданам – получателям федеральной социальной доплаты к пенсии в Новосибирской области по состоянию на 31 декабря 2019 года региональная социальная доплата к пенсии с 1 января 2020 года будет установлена в беззаявительном порядке, с учетом данных о выплатах федеральной социальной доплаты пенсионерам, которые имеются в Пенсионном фонде.

Отдельные категории неработающих пенсионеров, в соответствии с действующим законодательством, будут также иметь

право на беззаявительный порядок назначения социальной доплаты к пенсии. Это дети-инвалиды и получатели пенсии по случаю потери кормильца до 18 лет через органы Пенсионного фонда.

Неработающие пенсионеры федеральных служб также будут иметь право на социальную доплату к пенсии при условии, если общая сумма материального обеспечения пенсионеров будет меньше установленной в Новосибирской области величины прожиточного минимума пенсионера.

Гражданам, которым пенсия назначается после 1 января 2020 года, доплата будет устанавливаться по заявлению с 1-го числа месяца, следующего за месяцем обращения, на срок установления пенсии.

Отдел пособий и социальных выплат администрации Новосибирского района

Вакцинация против гриппа

Массовая вакцинация против гриппа проходит в Новосибирской области в рамках национального календаря профилактических прививок – по состоянию на 14 ноября привито 1 263 571 человек. Ход реализации прививочной кампании был представлен на оперативном совещании, которое прошло в правительстве региона 18 ноября под руководством губернатора Андрея Травникова.

Информацию о ходе прививочной кампании представил министр здравоохранения региона Константин Хальзов. По состоянию на 14 ноября привито против гриппа 1 263 571 человек (85,4% от плана). Случаев заболевания гриппом не зафиксировано.

Константин Хальзов обратил внимание, что в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами обязательной вакцинации с охватом не менее 75% от численности населения подлежат лица из групп риска – дети, студенты, работающие по отдельным профессиям и должностям, лица с хроническими заболеваниями и другие. В 2019 году в рамках национального календаря профилактических прививок заявлено вакцины против гриппа 1 489 000 доз (347 600 доз для детей, 1 141 400 доз для взрослых).

По факту проведения мероприятий против клещевого вирусного энцефалита было отмечено, что в 2019 году в регионе запланировано привить 290 230 человек.

Глава регионального минздрава также напомнил, что в Новосибирской области продолжается диспансеризация взрослого населения и проведение профилактических медицинских осмотров. По состоянию на 15 ноября в рамках первого этапа диспансеризации обследовано 361 021 человек, профосмотры охватили 103 504 человека.

Пресс-служба правительства НСО

НАРОДНЫЕ НОВОСТИ

Газета не может существовать без читателя. Для того чтобы жить и развиваться, газета должна знать, что её читают, что она интересна, что её ждут.

Мы хотим как можно больше и лучше рассказывать о том, что происходит у нас в районе, чем живете вы, наши читатели, что вас радует, беспокоит, волнует. Сообщите нам об этом. Хотите рассказать о хорошем человеке? Пишите! Прошло интересное мероприятие? Расскажите! Есть проблема? Поделитесь!

Пришлите письмо на электронную почту riobpr@mail.ru с вашим текстом, фото (по возможности) и контактным телефоном, и о ваших новостях мы расскажем всему Новосибирскому району.

И.о. главного редактора «Приобская правда» Ирина ПОЛЕВАЯ

Новая и красивая

Окончание. Начало на стр. 1

Это новый прорыв, который создает новое пространство – информационное, образовательное, интеллектуальное, и, безусловно, это удобно – это хорошее подспорье для получения качественных услуг жителями, проживающими на данной территории. Из федерального бюджета – а в этом году мы открываем четыре модельных библиотеки в области – выделяются 25 млн рублей, направляются в местный, региональный бюджеты для проведения ремонтных работ. В последующие годы, безусловно, мы будем и дальше участвовать в конкурсах, чтобы реализовывался этот проект. Но уже сейчас – здесь, в этом здании, появляется совершенно новый вектор развития. Мы увидим, насколько уникален этот проект, и, конечно же, мы верим, что новая модель повысит качество библиотечных, информационных услуг – повысит компетенции, знания, увеличит количество посетителей читателями библиотеки в новом её качестве... Слова признательности всем, кто участвовал в этом проекте, главе муниципального района, поскольку всё, что касается оснащения, точнее, ремонта, подготовки помещений, – это, конечно же, заслуга, а лучше сказать, совместная работа и сельского совета, и района, и всех других участников проекта.

Когда принимать решения – в удовольствие

Замгубернатора поддержал глава района Александр Соболевский:

– Для нас это очень значимое событие. Библиотечная система Новосибирского района – одна из крупнейших в области. В нашу ЦБС входят 35 библиотек, и муниципальные образования района всегда помогали и помогают её развитию. Только за последние три года мы вложили более семи миллионов рублей в развитие ЦБС. Это и приобретение книг, пополнение книжного фонда, и приобретение мебели и компьютерной техники – постоянно об этом заботимся. И когда был объявлен конкурс – появился национальный проект «Культура» и появилась возможность активно в нем поучаствовать, мы с удовольствием, можно сказать, приняли такое решение. В качестве софинансирования из районного бюджета было направлено два миллиона рублей на реализацию проекта – и вот мы получили такой оснащенный, модернизированный объект, который вы сейчас увидите. Я также считаю, что в этом большая заслуга всех вас, здесь присутствующих, и от районной администрации, и от себя лично хочу сказать слова признательности в ваш адрес...

Эстетика и техника в одном пакете

Как видите, на превосходные «эпитеты» по поводу внедрения новой модели спикеры не скупилась и подготовили, если так можно выразиться, хорошую почву для восприятия. Но, как в таких случаях говорят, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. И вот наконец-то двери открыты, ленточка разрезана – вперёд, в новую библиотеку! Действительность превзошла все ожидания. Нам на самом деле открылось совершенно новое пространство с совершенно новым, стильным дизайном. Комнатные углы исчезли, как и комнатные перегородки. Кабинки, оснащенные новейшей компьютерной техникой «по назначению» – для различных информационных нужд, в том числе и для погружения в «книжную» виртуальную реальность и для связи с национальной российской библиотекой, конечно же, не в счёт. Это, скорей, уютные уголки, где действительно удобно и комфортно получать эти самые качественные услуги, путешествовать в электронный мир книги. А печатные издания... Первоначальное впечатление – что их стало меньше, но впечатление – обманчивое. Просто они как бы «спрятаны» в нишах стеллажей, не бросаются в глаза, но подойди – и возьмешь всё, что тебе нужно. Да и сами стеллажи-панели – передвижные, на тоже не слишком бросающихся в глаза колесиках. Отчего пространство можно трансформировать как угодно, «выгадывая» свободные площадки для проведения массовых мероприятий, больших дискуссий, круглых столов и так далее. Спикеры, в первую очередь замгубернатора и глава района, сполна отдали дань «новым веяниям» – ощутили их на себе с помощью специалиста и остались, судя по их реакции, под большим впечатлением. В штатном расписании библиотеки, кстати, появилась новая должность – системного администратора. Что ж, при таком количестве «продвинутой» техники это – насущная необходимость. Закончилась же первая в истории модельной библиотеки нового поколения экскурсия в её мозговой центр – информационном. Следующие экскурсии в этот же день будут проведены для школьников, а затем и для взрослых жителей села.

Показательный момент. Мероприятие уже закончилось. Группа девочек в трико, судя по всему, спешит на репетицию, поднимается по лестнице на второй этаж, и вдруг одна из девочек бросает: «Пойдемте в библиотеку. Она новая и красивая». Что ж, лучшей рекламы первой модельной библиотеки в регионе, кажется, не сделаешь, как и лучшего комплимента в адрес участников этого проекта не скажешь.

Юрий МАЛЮТИН



Надежда Кладова пригласила в свой кабинет студентов, чтобы поговорить об их будущем

Работа на будущее

«Всё о будущей пенсии» — так звучала тема встречи, которая прошла в межрайонном УПРФ в Ленинском районе Новосибирска (после оптимизации и укрупнения к нему относится Новосибирский район). Участниками разговора со специалистами стали не те, кому придется вот-вот уходить на заслуженный отдых, а студенты колледжа.

Зачем же начальник управления Надежда Маркеловна Кладова пригласила к себе в кабинет совсем юных парней и девушек? Задача была простая и вместе с тем очень важная: рассказать молодым людям, на что им нужно уже сейчас обращать внимание, чтобы через много лет не столкнуться с проблемами при начислении пенсии. Как работает портал госуслуг и какие вопросы с помощью него можно решить? Для чего нужен СНИЛС? Из чего формируется пенсия? Как можно следить за тем, не допускает ли работодатель ошибок, которые отрицательно скажутся на пенсионных начислениях? Эти и многие другие вопросы обсуждались за круглым столом.

Перед ребятами лежало и наглядное пособие: учебник «Твоя будущая пенсия», который создан Пенсионным фондом. В нем со схемами и понятными примерами представлены ответы на различные вопросы, касающиеся как схемы пенсионного страхования России, так и некоторых моментов налогообложения.

Заместитель начальника управления Нина Александровна Родичева, пригласив за компьютер одного из ребят, предложила ему смоделировать размер будущей пенсии. Для этого нужно было запустить игру, также созданную по инициативе Пенсионного фонда, ответить на ряд вопросов. Выбирая между рабо-



В игре можно было «рассчитать» размер будущей пенсии

той за черную или белую зарплату, службой в армии или отказом от неё, добровольным отчислением налогов при индивидуальной трудовой деятельности или их сокрытием и многими другими жизненными ситуациями, с которыми ребятам наверняка придётся столкнуться в будущем, можно было увидеть ту предполагаемую сумму, до которой вырастет или, наоборот, упадёт их будущая пенсия.

В завершение встречи Нина Родичева провела ребят по отделам межрайонного УПРФ, расположенного на площади Труда в Новосибирске. В реальном времени одна из студенток зарегистрировалась на портале госуслуг и даже получила выписку со своего лицевого пенсионного счёта. Нина Александровна рассказала, как читать эту выписку и какую информацию в ней можно увидеть, а также порекомендовала ребятам помочь своим родителям зарегистрироваться на портале и тоже проверить, всё ли в порядке с их пенсионными отчислениями.

Подобные просветительские встречи с молодёжью специалисты Пенсионного фонда проводили и



Учебник доступно и понятно рассказывает о сложных темах

собираются и дальше проводить регулярно. В Новосибирском районе они уже рассказали о том, от чего зависит будущая пенсия, школьникам Верх-Тулинского сельского совета. На очереди – остальные школы района, куда представители ПФ будут выезжать для важного разговора с ребятами, работая на будущее.

Ирина ПОЛЕВАЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 «Новости»
09.50 «Модный приговор». 6+

РОССИЯ 1

05.00, 05.10, 05.41, 06.10, 06.41, 07.10, 07.41, 08.10, 08.41, 09.25 «Утро России»
05.07, 06.07, 07.07, 08.07 «Местное время»
05.35, 06.35, 07.35, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Новосибирск»

ТВ 3

06.00 Мультфильмы
09.20, 09.55, 10.30, 17.35, 18.10 Т/с «СЛЕПАЯ». 16+

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30 «ТНТ. Gold». 16+
09.00 «Дом-2. Lite». 16+

СТС

06.00 Т/с «ОТЕЛЬ «ЭЛЕОН». 16+

НТВ

05.10, 04.20 Т/с «ВТОРОЙ УБОЙНЫЙ». 16+

ОТС

06.00 «Ничего лишнего». 12+

15.45, 18.20, 21.15, 00.10, 02.20 «ДПС». 16+

ЗВЕЗДА

06.00 «Сегодня утром». 12+

РЕН ТВ

05.00 «Территория заблуждений». 16+

ПЯТНИЦА!

05.00, 04.50 «Рыжие». 16+

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры»

ДИСНЕЙ

05.00 М/с «Жужки». 6+

00.00 М/с «Мстители: миссия Черной Пантеры». 12+

ТВЦ

06.00 «Настроение»

ДОМАШНИЙ

06.30 «Удачная покупка». 16+

МАТЧ ТВ

10.00 «Вся правда про...». 12+

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 18.30, 03.25 «Известия». 16+

49 КАНАЛ

06.00 «Оранжевое утро». 12+

Ю

05.00, 03.10 «Адская кухня». 16+

ОТР

08.15 «Служу Отчизне». 12+

03.00 Т/с «УХОДЯЩАЯ НАТУРА». 16+

ВТОРНИК, 26 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 «Доброе утро»

РОССИЯ 1

05.00, 05.10, 05.41, 06.10, 06.41, 07.10, 07.41, 08.10, 08.41, 09.25 «Утро России»

ТВ 3

06.00, 05.45 Мультфильмы

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30 «ТНТ. Gold». 16+

СТС

06.00 Т/с «СЕНЯ-ФЕДЯ». 16+

НТВ

05.10, 04.25 Т/с «ВТОРОЙ УБОЙНЫЙ». 16+

ОТС

06.00 «Ничего лишнего». 12+

13.20, 16.00, 18.10 «СпортОбзор». 12+

ЗВЕЗДА

06.00 «Настроение»

РЕН ТВ

05.00 «Территория заблуждений». 16+

ПЯТНИЦА!

05.00, 04.50 «Рыжие». 16+

КАУЛТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры»

ДИСНЕЙ

05.00 М/с «Жужки». 6+

ОТР

08.15 «Служу Отчизне». 12+

01.00 М/с «7 гномов». 6+

ТВЦ

06.00 «Настроение»

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.10 «б кадров». 16+

МАТЧ ТВ

08.20 Смешанные единоборства. 16+

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 18.30, 03.10 «Известия». 16+

49 КАНАЛ

06.00 «Оранжевое утро». 12+

Ю

05.00, 02.40 «Адская кухня». 16+

ОТР

08.15 «Служу Отчизне». 12+

Почетной грамотой губернатора Новосибирской области награждена:

- Буркина Нина Владимировна, доярка (ООО «УЧХОЗ Тулинское»)

Благодарность Законодательного собрания Новосибирской области объявлена:

- Ломовой Наталье Владимировне, ветеринарному врачу (АО Птицефабрика «Ново-Барышевская»)

Благодарственным письмом полномочного представителя Президента РФ в СФО награжден:

- Коллектив закрытого акционерного общества Птицефабрика «Ново-Барышевская» (директор Подойма И. А.)

Почетной грамотой министерства сельского хозяйства Новосибирской области награждены:

- Сапожников Павел Леонидович, заместитель главы администрации — начальник управления сельского хозяйства администрации Новосибирского района
- Коллектив закрытого акционерного общества «Приобское» (директор Беккер В. П.).

Благодарность министерства сельского хозяйства Новосибирской области объявлена:

- Коллективу закрытого акционерного общества «Сельскохозяйственное предприятие «Ярковское» (директор Поповцев Г. А.);
- Бурховецкой Ажар Калыевны, ведущему агрохимику ООО Тепличный комбинат «Толмачёвский»;
- Миганову Ивану Сергеевичу, агроному (ЗАО «Приобское»)

Почетной грамотой администрации Новосибирского района Новосибирской области награждены:

- Шадрин Максим Владимирович, зам. главного бухгалтера (ООО «Толмачевское»)

Благодарность администрации Новосибирского района Новосибирской области объявлена:

- Гребцову Александру Викторовичу, механизатору (АО «Зерно Сибири»)

Почетной грамотой Совета депутатов Новосибирского района Новосибирской области награжден:

- Перемыкин Виталий Владимирович, водитель (ООО Агрофирма «Семена Приобья»)

Благодарность Совета депутатов Новосибирского района Новосибирской области объявлена:

- Сучалкину Владимиру Петровичу, главному инженеру сельскохозяйственной артели «Сады Сибири»

Победители районного соревнования в отрасли растениеводства в 2019 году:

- II место — АО «Зерно Сибири» (руководитель Кривчун В. В.)
- I место — АО «Кудряшовское» (руководитель Горбачев С. В.)

Почетной грамотой администрации Новосибирского района награждены:

- ООО «УЧХОЗ Тулинское» (руководитель Класс М. В.)
- ЗАО сельскохозяйственное предприятие «Мичуринец» (руководитель Потапов Н. А.)
- ЗАО «Сельскохозяйственное предприятие «Ярковское» (руководитель Поповцев Г. А.)
- ООО Тепличный комбинат «Толмачевский» (руководитель Седунов А. В.)
- Сельскохозяйственная артель «Сады Сибири» (руководитель Лутов В. И.)
- Индивидуальный предприниматель Корецкий Олег Николаевич, глава КФХ

Комбайнеры зерноуборочных комбайнов:

- Саламахин Юрий Николаевич (АО «Кудряшовское»);
- Никитюк Владимир Леонидович (ЗАО «Сельскохозяйственное предприятие «Ярковское»);
- Перемыкин Виталий Владимирович (ООО Агрофирма «Семена Приобья»);
- Кетта Вячеслав Олегович, молодой комбайнер АО «Кудряшовское», добившийся наивысшей выработки на обмолоте зерновых культур.

Комбайнеры по двум группам картофелеуборочных комбайнов:

- Лозовой Валерий Васильевич (ЗАО «Сельскохозяйственное предприятие «Ярковское»);
- Тюпинский Валерий Анатольевич (ЗАО сельскохозяйственное предприятие «Мичуринец»).

Комбайнеры по двум группам овощеуборочных комбайнов:

- Миганов Иван Сергеевич (ЗАО «Приобское»);
- Байц Виктор Александрович (ЗАО «Приобское»).

Запас пр

Ежегодный районный слет передовиков сельскохозяйственного производства, посвященный завершению уборочной кампании и всего годичного сельскохозяйственного цикла, – событие во многом уникальное.

Общий вклад на поколения не делят

На нём встречаются не только труженики сельскохозяйственной отрасли разных поколений, ветераны и молодежь, но и, условно говоря, политики и хозяйственники – те, кто определял стратегию развития района и его сельского хозяйства раньше, и те, кто определяет её теперь. Такой вот притягательной силой обладает это мероприятие, а точнее сказать, люди, твёрдо стоящие на земле, возделывающие её и добивающиеся успеха в любых условиях. Всегда тут можно – и даже очень легко – найти точки соприкосновения, протянуть ниточку от прошлого к настоящему и будущему. Ведь равнодушных в месте проведения слёта (а проходил он на этот раз в Криводановском доме культуры) просто нет – нет тех, кого бы не волновало развитие отрасли в настоящий момент. Вот и видим мы на одной площадке в одном зале академика Константина Першилина, имя которого навсегда связано с легендарным учхозом; руководителя совхоза «Ярковский» начала века Хасана Каскаманова и исполнительного директора СП «Ярковское» в наши дни Владимира Кениха; бывшего главу района Владимира Саблина и его первого заместителя Анатолия Забалуева; действующих руководителей – ветеранов сельскохозяйственного производства Виктора Беккера («Приобское») и Владимира Лутова («Сады Сибири»). Не приехал на слет по уважительным причинам многолетний бывший руководитель районного сельхозуправления Виктор Золотых, зато на месте оказался его зам – Виктор Гик. Список знаковых для района и отрасли имен, безусловно, можно было бы продолжить...

Традиция проведения подобных мероприятий не очень-то изменилась с начала века. С одной, стороны, это большой праздник – людей чествуют, награждают за труд; премиальный фонд, надо сказать, значительно вырос за последнее время; неизменна и яркая концертная составляющая слёта. А с другой стороны, надо ведь и проанализировать сегодняшнюю ситуацию в сельскохозяйственной отрасли по итогам уборочной и года, определить место, которое занимает наш район в сельскохозяйственном производстве области, и, конечно же, «заглянуть вперёд» – обязательно сказать о том, что нас ждёт в будущем, как мы будем развиваться дальше. Людям это интересно, они в том числе для того здесь и собрались. Нужны



Награждение передовиков – почётная и приятная обязанность главы района Александра Соболевского и председателя Совета депутатов Александра Соболева

цифры и факты, которые бы убедили лишний раз, что ни о какой «остановке» в развитии отрасли в районе не может быть и речи, есть определенные трудности – нет серьезных боев в движении нашего сельского хозяйства по пути модернизации и увеличения валовых показателей.

Напряженные задачи

В этом плане выступление главы района Александра Соболевского, открывшего торжественную часть мероприятия, дало ответ на многие вопросы.

– Мы сегодня чествуем тружеников сельскохозяйственного комплекса исходя из итогов районного соревнования. И принимаем задачи на следующий год; самая главная из них – как нам сохранить и приумножить темпы развития отрасли, которых на протяжении многих лет мы с вами вместе добиваемся. Если кратко сказать о результатах прошлого года, то они достаточно эффективно показывают нашу совместную деятельность. Вклад отрасли в экономику района составляет более восьми процентов. Мы произведём продукции (год еще не закончен) на 9,8 миллиарда рублей, и доля нашего района в объеме областного валового продукта сельского хозяйства составит не менее 13%. Это один из лучших показателей в регионе на протяжении последних лет. Финансовые экономические условия в отрасли не улучшились в 2019 году. Однако финансовые результаты будут лучше уровня

прошлого года. Мы ожидаем, что они, а также объем прибыли составят 1,3 млрд рублей. Мы продолжим хорошую традицию последних лет – она касается заработной платы. Ожидаем по завершении текущего года не менее 5% роста средней заработной платы в отрасли к уровню прошлого года. Объем инвестиций в агропромышленный комплекс района составит более полутора миллиардов рублей. Результаты работы одного из важнейших секторов экономики района позволяют мне с полной уверенностью утверждать: те задачи (а они у нас всегда очень напряженные), которые стоят перед отраслью на 2019 год, будут успешно выполнены. Прежде всего, нам необходимо сохранить темпы прироста, которые мы имеем на протяжении последних пяти лет по всем направлениям сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Объем валового продукта отрасли нам необходимо довести до 10 млрд рублей, используя все действующие механизмы стимулирования отрасли. Понимая ситуацию в экономике, связанную с привлечением инвестиций в отрасль, мы должны добиться инвестиционных вложений в следующем году на уровне не ниже текущего года. И, конечно, самое главное – продолжить ту большую систематическую работу по повышению уровня заработной платы и уровня жизни тружеников отрасли, активно участвуя в новой государственной программе Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий».

ПРОЧНОСТИ

Что удалось сохранить и приумножить

Глава района определил стратегические задачи на следующий год. Его заместитель, начальник управления сельского хозяйства Новосибирского района Павел Сапожников в своём докладе дал более подробную их «расшифровку», а также проанализировал работу, проведённую в отрасли в текущем году. В настоящее время в отрасли работают 34 сельхозпредприятия и 30 фермерских хозяйств (плюс порядка 26 тысяч личных подсобных хозяйств), то есть удалось сохранить основной массив производителей сельскохозяйственной продукции. Для пригородного района и его постоянно расширяющейся промышленно-логистической зоны это очень немало. Общая сумма выручки по итогам года, таким образом, ожидается в размере 11 млрд рублей. О нынешней уборочной кампании – особый разговор. Она была проведена практически в оптимальные сроки, отсюда и высокие результаты. При некотором сокращении площадей в последнее время под зернобобовые культуры (27,5 тыс. га), удалось сохранить общую площадь посевных площадей (59 тыс. га). Порадовала заготовка кормов: 50 центнеров кормовых единиц на условную голову – это, безусловно, замечательный результат, один из самых высоких в регионе, что, по словам Павла Сапожникова, позволит нам сохранить и нарастить показатели в животноводстве.

Кроме того, мы – основной производитель в регионе картофеля (40% от областного объема) и овощей как в открытом, так и в закрытом грунте. В закрытом грунте вообще производим 95% овощей. А какова урожайность зерновых в ряде хозяйств! В АО «Кудряшовское» она составила более 47 центнеров с гектара, а в АО «Зерно Сибири» – более 41 ц/га. Среди картофелеводов впереди труженики СП «Ярковское» (урожайность 260 ц/га), а среди овощеводов – труженики СП «Мичуринец» (урожайность – 549 ц/га). Среди предприятий, производящих овощи в закрытом грунте, лидирует ТК «Толмачёвский» (99,2 кг овощей с квадратного метра). Ну а в плодово-ягодном секторе вне конкуренции (в регионе в том числе) – сельхозартель «Сады Сибири» (урожайность – 6,5 ц/га).

Если говорить о животноводстве, то здесь мы находимся – и достаточно уже давно – на лидирующей позиции в области. Занимаем первое место по производству мяса всех видов (в текущем году в живом весе его будет произведено 49 тыс. тонн), первое место по среднесуточным привесам КРС. Многолетние лидеры здесь – АО «Кудряшовское» и птицефабрика «Ново-Барышевская». А в молочном производстве – лидер учхоз «Тулинское», наследник трудовой славы легендарного хозяйства Константина Першилина. Валовый надой молока в

хозяйстве составит по итогам года порядка 6 тыс. тонн (48% от объема производства молока в районе). По надоям на одну фуражную корову в год учхоз вот-вот перевалит за 10 тонн молока, а лучшие доярки уже сейчас показывают результаты в районе 11 тонн молока на корову. Это, без всякого преувеличения, выдающиеся результаты. К тому же учхоз вновь подтвердил свой племенной статус. Несмотря на ликвидацию племзавода «Пашинский» (а это 400 голов дойного стада), животноводы района благодаря введению в строй реконструированного животноводческого комплекса сохраняют свои позиции...

Высокие цифры – не самоцель

Заместитель регионального министра сельского хозяйства Виктор Апанасенко оценил достижения нашего района на фоне достижений региона в сельскохозяйственной отрасли. Мы достойно в этом году завершаем сельскохозяйственный год, сказал он, валовый сбор составил 2 млн 600 тыс. тонн при средней урожайности зерновых 18,3 ц/га. Этого зерна хватит с избытком для нужд области, так что 800 тыс. тонн зерна можно даже будет реализовать за пределы региона...

Председатель аграрного комитета Заксобрания, руководитель птицеводческого комплекса «Птицефабрика «Октябрьская» Олег Подойма вновь вернул разговор в русло достижений районного сельскохозяйственного комплекса, как бы подведя итоги этого негласного «соревнования» – мы и область (другие сельские районы). «Вот замминистра сельского хозяйства региона говорил об областных достижениях, – сказал он, – но мы видим: урожайность зерновых в Новосибирском районе выше, а урожайность овощей и ряд других показателей не просто

выше, а значительно выше среднеобластных показателей. Это говорит о том уровне, которого сельское хозяйство достигло в Новосибирском районе. Но высокие цифры – не самоцель, за ними стоит ваш труд, уважаемые участники нашего слёта передовиков сельского хозяйства и тех, кто трудится в это время на производстве, стоят инвестиции, которые вложены в обновление производства – в «Садах Гиганта», в акционерном обществе «Толмачёвское», в других сельскохозяйственных предприятиях региона...».

Словом, создан хороший задел, приличный запас прочности на следующий год. Едва ли не большая часть слета была посвящена именно чествованию тех, кто этот запас создавал: руководителей предприятий, полеводов и животноводов. Награды – почётные грамоты, благодарности, цветы и денежные премии – вручали глава района Александр Соболевский и председатель районного Совета депутатов Александр Соболев, а также другие спикеры. Премияльный фонд традиционного слёта, надо заметить, за последние годы значительно возрос. Премии в размере от 10 до 40 тысяч рублей получили многие участники слета, победители и призеры районного соревнования. Это, безусловно, укрепляет престиж мероприятия в честь профессионального праздника работников сельскохозяйственного комплекса. На уровне их достижений были и выступления представителей нашей культуры – солистов КЦ «Сибирь» и танцевальных и вокальных коллективов мощного Криводановского ДК. Слёт передовиков в очередной раз выполнил свое предназначение – озвучил сегодняшний и завтрашний день отрасли и стал местом встречи всех любящих родную землю людей, независимо от их ранга и возраста.

Юрий МАЛЮТИН



Куда же на празднике без хорошей, душевной песни?

Работники овощеводства защищенного грунта:

- Ирициян Светлана Дмитриевна (ООО Тепличный комбинат «Толмачёвский»);
- Протопопова Надежда Петровна (ООО «Сады Гиганта»);
- Кашкарова Любовь Александровна (ООО Тепличный комбинат «Новосибирский»).

Трактористы:

- Зонов Виталий Михайлович (ООО «УЧХОЗ Тулинское»);
- Лейфрид Алексей Андреевич (ООО Агрофирма «Семена Приобья»);
- Мошкин Владислав Афонасьевич (ООО Агрофирма «Семена Приобья»).

Водители:

- Рашупкин Игорь Сергеевич (АО «Кудряшовское»);
- Никитенко Вадим Николаевич (АО «Зерно Сибири»);
- Гик Александр Артурович (ООО «УЧХОЗ Тулинское»);
- Усольцев Василий Валерьевич (АО «Зерно Сибири»);
- Кабышев Сергей Валерьевич, зерносушильщик (АО «Кудряшовское»);
- Ланг Эдуард Александрович, главный механик АО «Морские Нивы»;
- Харлов Олег Николаевич, механизатор ООО «УЧХОЗ Тулинское».

Работники на заготовке сена:

- Денисов Сергей Леонидович (ООО «Агроферма «Инские просторы»);
- Шнайдер Владимир Федорович (ООО «УЧХОЗ Тулинское»);
- Марченко Сергей Алексеевич (ООО «Агроферма Инские просторы»).

Водители и трактористы на вывозке зеленой массы:

- Ретунских Владимир Геннадьевич (АО «Зерно Сибири»);
- Рыбкин Евгений Сергеевич (ФГБУ «Опытная станция «Элитная»).

Победители соревнований в отрасли животноводства среди сельскохозяйственных организаций Новосибирского района

- II место — ООО «Агрофирма «Инские просторы» (руководитель Захаров В. А.)
- I место — ООО «УЧХОЗ Тулинское» (руководитель Класс М. В.)
- Почетной грамотой администрации Новосибирского района награждены:
- АО «Кудряшовское» (руководитель Горбачев С. В.)
- ЗАО Птицефабрика «Ново-Барышевская» (руководитель Подойма И. А.)

Операторы машинного доения:

- II место — Засмолин Александр Яковлевич (ООО «УЧХОЗ Тулинское»);
- I место — Буркина Нина Владимировна (ООО «УЧХОЗ Тулинское»).

Скотники дойных гуртов:

- II место — Ланг Александр Соломонович (ФГБУ «Опытная станция «Элитная»)
- I место — Камнев Максим Михайлович (ФГБУ «Опытная станция «Элитная»)

Телятницы:

- II место — Никитина Надежда Федоровна (ЗАО «Чкаловское»)
- I место — Князева Ирина Александровна (ФГБУ «Опытная станция «Элитная»)

Скотники:

- II место — Сысолятин Вячеслав Павлович (ООО «Агроферма Инские просторы»)
- I место — Левченко Алексей Анатольевич (ФГБУ «Опытная станция «Элитная»)
- Попова Наталья Владимировна, оператор по искусственному осеменению крупного рогатого скота ООО «УЧХОЗ Тулинское».

Операторы по уходу за свиноматками с поросятами:

- II место — Рубинская Любовь Акимовна (АО «Кудряшовское»)
- I место — Медкова Екатерина Васильевна (АО «Кудряшовское»)
- Левицкая Марина Владимировна, оператор на доразивании поросят АО «Кудряшовское»

Операторы на откорме свиней:

- II место — Лупанов Сергей Васильевич (АО «Кудряшовское»)
- I место — Сейкин Константин Романович (АО «Кудряшовское»)
- Савельев Алексей Борисович, оператор по выращиванию ремонтного молодняка АО «Кудряшовское»

Операторы по искусственному осеменению свиней:

- II место — Курдюмов Андрей Васильевич (АО «Кудряшовское»)
- I место — Кольчиго Наталья Николаевна (АО «Кудряшовское»)

Операторы по обслуживанию кур яйценоских пород:

- II место — Полянская Наталья Васильевна (ЗАО Птицефабрика «Ново-Барышевская»)
- I место — Швайцер Наталья Викторовна (ЗАО Птицефабрика «Ново-Барышевская»)

Операторы по обслуживанию кур мясных пород:

- II место — Чеснок Надежда Герасимовна (ЗАО Птицефабрика «Ново-Барышевская»)
- I место — Дашенко Ирина Геннадьевна (ЗАО Птицефабрика «Ново-Барышевская»)

Операторы на выращивании бройлеров:

- II место — Трофимова Олеся Александровна (ЗАО Птицефабрика «Ново-Барышевская»)
- I место — Карпова Татьяна Ивановна (ЗАО Птицефабрика «Ново-Барышевская»)

Победителями районного соревнования в 2019 году в отрасли переработки сельскохозяйственной продукции признаны:

- ООО «Кудряшовский мясокомбинат» (руководитель Щеколов Э. Д.)
- Васильева Елена Алексеевна, обработчик субпродуктов (ООО «Кудряшовский мясокомбинат»)

Креативная пятёрка

15 ноября в Доме детского творчества «Мастер» состоялась интеллектуальная игра «Креативная 5» для 5–6 классов.

В игре приняли участие 15 команд из общеобразовательных школ Новосибирского района. Вопросы были на самые разные темы, требующие эрудиции, внимательности и смекалки. Участники игры составляли слова в туре «В начале было слово», в конкурсе на внимательность «Гляди в оба» находили буквы в танце, показали общую эрудицию и смекалку в туре «Мне повезет», отгадывали мультфильм по цитате, отвечали на вопросы о спорте и угадывали известные мелодии, как классические, так и очень даже современные.

В результате призерами игры стали команда «Путешественники» (краснообская СОШ № 2) – 2-е место; «ШИК» (пашинская школа № 70) – 3-е место. Победитель игры — команда «Фортуна» (Новолуговская средняя школа № 57). Все участники, кроме дипломов за участие, получили удовольствие от игры и общения.



Пресс-центр ДДТ «Мастер»

Задания в игре требовали внимания и смекалки

Фото предоставлено пресс-центром ДДТ «Мастер»

В ладу со всем миром

Анастасии Константиновне Андрощенко, жительнице станции Мочище Станционного сельсовета, 16 ноября исполнилось сто лет.

Э то по паспорту. На самом же деле родилась она на два дня раньше – 14 ноября 1919 года в селе Верх-Личи Красногорского района Черниговской области, где и жила до 18 лет. А потом – замужество и переезд с Украины в Сибирь, в наш Новосибирск. Город развивался, строился, и ему требовались молодые рабочие кадры. Одной из самых перспективных производственных площадок Новосибирска был авиационный завод имени Валерия Чкалова, куда и устроилась на работу в 1938 году Анастасия Константиновна и проработала на нём все предвоенные, военные, да и послевоенные годы. Тогда ведь с военных заводов и режимных предприятий не увольняли. Лишь к пятидесятым годам начались какие-то послабления в этом плане. Работали в войну по 12–16 часов в сутки без выходных, порой времени оставалось только на то, чтобы поспать – здесь же, в цеху. Благо накормят за сверхурочные горячей постной кашей или, как тогда это называлось, «вторым горячим». Стандартная хлебная норма в сутки – 600 граммов серого хлеба, сырого и тяжёлого, так что он легко мог уместиться на ладони. Многие поэтому предпочитали не уходить домой с предприятия, охотно соглашались поработать ещё – все-таки будет дополнительное питание. Лишь Победа принесла облегчение. Во-первых, огромная радость – не зря, значит, работали не покладая рук, а во-вторых – чуть ли уже не на следующий день после войны появились в заводском буфете уже порядком подзабытые продукты. Мало кто верил, надо сказать, что мирная жизнь начнется так скоро...

С достоинством прошла ветеран труда через эти неимоверно тяжелые годы. А в наш район, на станцию Мочище, переехала уже после выхода на пенсию, в 1988 году; работала поваром в местной школе-интернате. Прожить столько лет – целый век – могут лишь добрые, неконфликтные люди, которые в ладу с окружающими и со всем миром. Постоянное недовольство, раздоры и ссоры подтачивают здоровье сильнее жизненных испытаний и физических недомоганий...

Доброта души проступает на лице Анастасии Константиновны; вряд ли кто-то из родных и знающих ветерана труда людей может сказать что-то плохое в её адрес. Приветливо, с улыбочкой встречает она и нас. «Раньше, конечно, было по-всякому, и тяжело было, — говорит, — а сейчас-то что не жить!» Благодарит Путина и Медведева. А вот и послание от президента страны по случаю столетнего юбилея ветерана, которое зачитывает заместитель главы района Дмитрий Эссауленко. Передаёт письма с поздравлениями от губернатора Новосибирской области Андрея Травникова и главы Новосибирско-

фото Алексея ТАНЮШИНА



С вековым юбилеем поздравили Анастасию Константиновну президент и губернатор

го района Александра Соболевского и, конечно же, подарки. Сердечно поздравляет Анастасию Константиновну и глава Станционного сельсовета Андрей Кумов.

Пятерых детей – дочерей – вырастила и воспитала добрыми людьми ветеран труда. Сейчас у неё восемь внуков и шесть правнуков. Настоящие чувства не скрывает. По лицам родных было видно, как они рады отмечать столетний юбилей своей мамы, бабушки и прабабушки, что они гордятся ей. Доброе наследие – свою нелегкую, в трудах и заботах, но счастливую жизнь, свое умение жить среди людей, свою, казалось бы, неиссякаемую энергию передала им Анастасия Константиновна. Вот, учитесь, берите пример. Да таким людям, прошедшим и коллективизацию, и 1933-й голодный год, и 1937–1938 годы, и войну, и послевоенное восстановление хозяйства, ещё при жизни памятники ставить надо! Тем, кто, по словам поэта, «в бурях жизни, в бурях века спокойно дожил до седины» и сохранил себя, свою душу, свою семью. Со столетним юбилеем вас, дорогая Анастасия Константиновна! Будьте и дальше с нами. Этого же вам пожелают, уверен, и все читатели нашей газеты.

Юрий МАЛЮТИН

ДОБРОЕ ДЕЛО

«Вяжем вместе торопыжкам»

14 ноября, в преддверии Международного дня недоношенного ребёнка, для учащихся 8 «А» класса Кудряшовской школы № 25 Кудряшовским домом культуры была проведена акция «Вяжем вместе торопыжкам».

Задачей мероприятия было рассказать о клубе волонтеров «28 петель», который вяжет пледы, носочки и шапочки для недоношенных детей, а также связать шапочку крючком.

В кругу волонтеров вязальщицы называют друг друга феями, а ребятшек, для которых вяжут, — торопыжками. Основная цель Международного дня недоношенного ребёнка – расширить информационное поле, привлечь внимание к данной проблеме,

чтобы люди непричастные смогли узнать о таких детях больше, смогли понять потребности торопыжек и их родителей.

В ходе мероприятия были продемонстрированы фотографии малышей в изделиях клуба, можно было рассмотреть и потрогать пледы, шапочки, носочки.

В практической части детям было предложено связать самостоятельно шапочку для торопыжек крючком. Нарисовали на доске схему шапочки, вспомнили основные элементы – кольцо амигуруми, столбик с накидом, полустолбик.

В конце мероприятия рассмотрели и обсудили получившиеся изделия, ведущий раздал листовки с информацией о клубе «28 петель» и его волонтерах.

Стелла АНТОНЮК,
СКО д. п. Кудряшовский



Ученицы 8А пробуют связать что-то для торопыжек

фото предоставлено Стеллой АНТОНЮК

ПОМОЩЬ В ПОЛУЧЕНИИ КРЕДИТА от 10.99% годовых
☎ 8-913-389-9792

- Заявка и ответ по телефону в течение 15 минут
- Деньги в день обращения, без страховок и комиссий за выдачу
- Возраст от 18 до 85 лет
- Нужен только паспорт и второй документ на выбор
- С любой кредитной историей

ООО «Союз»
РАСЧЕТ ПО СРОКУ 5 ЛЕТ:

50 000 р.	1098 р./мес.
100 000 р.	2196 р./мес.
200 000 р.	4392 р./мес.
300 000 р.	6588 р./мес.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ТЕЛЕВИЗОРОВ, ХОЛОДИЛЬНИКОВ
Скидки пенсионерам

8-952-921-86-12
Выезд мастера и диагностика — бесплатно

Ремонт холодильников и стиральных машин.
т. 8-995-010-47-87

ООО «Административная практика»
Мы более 10 лет стоим на страже интересов водителей и пешеходов!
Помощь в возврате водительского удостоверения. Досрочно.
Тел.: 88001008355,
8 (383) 202-12-08

Сибирская ПРАВДА

И.о. главного редактора
Ирина Александровна
ПОЛЕВАЯ

Учредители:
Государственное автономное учреждение
Новосибирской области «Издательский дом «Советская Сибирь»
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов статей.

Адрес редакции и издателя:
630048, Новосибирск, ул. Римского-Корсакова, 22; тел. 200-34-10
Адрес электронной почты: priobrg@mail.ru
Подписной индекс П6772. ЦЕНА в розницу – СВОБОДНАЯ

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу (Роскомнадзор).

Свидетельство ПИ № 54–00822 от 10.11.2016

Еженедельник выходит по средам.

Время подписания в печать – 19.11.19. По графику – 12.00, фактически – 12.00

Тираж 4000 экз.

Газета отпечатана в АО «Советская Сибирь»,
630048, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104
Объем 4 п. л. Печать офсетная